15 岁拿到中国舞蹈界的"奥斯卡奖", 20 岁成中国国家歌舞剧院首席舞者

红了,永州女孩称霸中美舞林

今日女报 / 凤网记者 章清清

很多人练习跳舞时,别人会问她 将来会不会成功;而她学跳舞后,别 人问的是,她什么时候成为杨丽萍和 金星这样的大师。

她 15 岁拿到中国舞蹈界的 "奥斯卡奖",20 岁成为中国国家歌舞剧院的首席舞者。今年 2 月 22 日,25 岁的她又在"中美舞林冠军对抗赛"中,力压各路冠军,夺得个赛第一名,成为"超级舞者"。

她就是永州姑娘唐诗逸。3月8日, 她向今日女报/凤网记者讲述了自己 的舞蹈人生。



在 2015 年中美舞林冠军对抗赛中,唐诗逸获得个人赛第一名。

中美对抗她第一

2月22日,人民大会堂"2015 中美舞林冠军对抗赛"比赛已 进入胶着状态,两国都派出了 最强的舞者对决比赛,经过多 位实力舞者的轮番角逐,中国 队在团体得分上遗憾地输给了 美国队。中国队要想得到荣誉, 只有在下半场的单人奖项角名, 中,获得本次对抗赛的第一名,即"超级舞者"。选手以抽签排 顺序的方式逐一上台,25岁的 永州姑娘唐诗逸是最后一个登 台的选手,她表演的曲目是《红 了》。一袭红裙的唐诗逸像一 团飞扬的火一般跳上了舞台。

"这就是我当时表演的照片,别人拍的,我转过来的,我都没有底片。"3月8日,唐诗逸从QQ上给记者发来了一张她在现场比赛时的舞蹈照片。照片上的她,正腾空而起,轻盈飘逸,像一朵红色的祥云。

唐诗逸的表演曲目是《红了》,最后一舞,烈焰红裙。这是一首激扬奔放的曲子,唐诗逸激情投入,柔美和力量交替展现,时而腾空而起,时而腾空而起,时而腾空而起,时而腾空而起,时而腾空而起,时而腾空而起,时间。当舞曲越来越激越时,她展现一连串的连续空翻、侧翻等高难度动作,不仅让台下观众瞠目结舌,连评委席上的做大 PopinPete 都激动地一脚踏上评委台惊呼她的名字。最终,唐诗逸荣膺"超级舞者"。

本场比赛评委萨米·斯托 普福德评价她说:"我觉得你 是我见过中国舞者里最棒的!"

天生舞者

在舞台上,这个1990年出生的女孩似乎天生就是个舞者,但唐诗逸的母亲邓正东却告诉今日女报/凤网记者,女儿走上舞蹈这条路纯粹是偶然。

唐诗逸的父母亲都是永州市的公务员。邓正东说,在他们家族里从来没有出现过会跳舞的亲属,当时为了培养女儿的兴趣爱好,就把6岁的她送到了永州市青少年宫舞蹈班。没想到的是,当时永州青少年宫舞蹈教师和青年舞蹈家刘翠玲都一眼相中了她。

"说她头小,四肢长,柔韧 性和爆发力都很好, 是练舞蹈 的好料子。"邓正东说, 在刘 翠玲的精心指导下, 唐诗逸很 快崭露头角, 跟随当年的冷水 滩少儿艺术团参加了许多文艺 演出活动。在唐诗逸11岁时, 刘翠玲鼓动邓正东送唐诗逸报 考北京舞蹈学校附中(全称为: 北京舞蹈学院附属中等舞蹈学 校), 为将来报考北京舞蹈学 院打下基础。这让邓正东当时 十分犯难。因为唐诗逸是家里 的独生女,作为父母很舍不得, 此外, 他们夫妻都觉得学跳舞 只是"业务爱好",将来考上一 所好大学才是正途。

唐诗逸回忆说,当年她对 舞蹈也没多么爱好,主要还是 听父母的意见。但最终让邓正 东动心并决心送女儿去报考的 原因还是刘翠玲老师的一番 话。

"刘老师说,别人练舞可能要花十分的努力,但你女儿花七分就够了。"邓正东据此认为,也许女儿在舞蹈方面确实有突出的天赋,不应该被埋没。于是,她带着试试的心态替女儿报了名。

北京舞蹈学校附中在众多 学舞蹈的学子心中等于是北京 舞蹈学院的预备班,邓正东告 诉记者,当时的竞争很激烈, 可以说是百里挑一,学员先在 长沙初试,然后去北京复试。 因为是抱着试试的态度,邓正 东当时并没有让女儿做特别多 的准备,只是按照刘老师的要 求和指导在考试前练习了一下。 谁知,这一考,唐诗逸竟然在 复试中进入前五名,最终被北 京舞蹈学院附中录取。

11岁的唐诗逸就此正式开 启了她的专业舞蹈之路。

15 岁拿到中国舞蹈 界的 "奥斯卡奖"

在进入北京舞蹈学院附中 前,唐诗逸却发生了一个意外, 她在骑自行车时不慎摔断了手 臂。入学后,同学们在课堂中 一天天进步,她却绑着石膏吊着手臂在一旁干着急。3个月后,她的学习落下一大截,还因为受伤补充营养致使体形发胖,被戏称为"小胖子"。

是金子总会发光的。"到第 二学期和第三学期的时候, 我 们觉得她在舞蹈方面的天赋开 始显露出来了。"唐诗逸在北 京舞蹈学院附中的同学李国阳 回忆说。唐诗逸学习的是中国 古典舞, 古典舞基本功里有一 些非常有技巧训练难度的舞蹈 动作, 唐诗逸当时的表现却让 同学称奇。"古典舞里有个动作 叫'大跳',我们觉得她跳起来 时, 跳得比男孩都高。很多时 候,我们还在为这个动作的形 态和劲力费心的时候, 她早已 进入了对神韵和性格的把握。" 李国阳说。

4年后,因为专业突出,15岁的唐诗逸被学校选送参加第八届"桃李杯"全国舞蹈大赛少年组的比赛。"桃李杯"舞蹈比赛是国内规格最高的青少年舞蹈大赛,有"中国舞蹈奥斯卡奖"的美誉。"如果你在这个比赛上获奖,就等于你在全国舞蹈界有了名声。意义非常重大。"唐诗逸说。

比赛在当年6月举行,而8月份就是即将到来的高考。唐诗逸回忆说:"那段时间都不知道是怎么挺过来的。每天从早

跳到晚,然后还要抽空复习高 考文化课内容。"

在同学李国阳看来,唐诗逸是挺要强的一个女孩。唐诗逸自己也承认:"是对自己挺狠的一个人。"李国阳告诉记者:"我们都有练功服,但每次唐诗逸的练功服都是可以拧出水来的。你说她出了多少汗?"而当记者问唐诗逸练功最累的时候是什么样时,她想了想说:"一条浴巾搭在身上好像都很重,背不动。呵呵!"

腾空、翻转,跳跃演绎起来飘逸唯美古典舞,背后是伤痛累累的训练。练舞多年,唐诗逸身上也是新伤旧伤不断。"脚背、腰经常受伤,最近胯又受伤了。不过我们都习惯了,哪个跳舞的不受伤呢!"唐诗逸淡淡地说。

2006年, 年仅15岁的唐 诗逸摘得"桃李杯"全国舞蹈 大赛古典舞少年组金奖。这是 她舞蹈人生里的第一个重要奖 项。同年,她以专业第一名的 成绩被北京舞蹈学院录取。3 年后,她又拿下"桃李杯"全 国舞蹈大赛古典舞青年组的金 奖。后来,她相继担纲大型舞 剧《水月洛神》和大型舞剧《大 梦敦煌》的女主角,尤其是在《大 梦敦煌》里,因为牢固确立了 女一号月牙的位置,被称为"铁 打的月牙,流水的莫高"。该剧 自首演至今,已获得中宣部"五 个一工程奖"、中国舞蹈"荷花 奖"、中国"文华奖"等多个奖 项。2010年,她成为中国国家 歌舞剧院的首席舞者。

著名舞蹈家杨丽萍在看过 唐诗逸的舞蹈后说:"感觉她一 上台,整个舞台都是她的。"

世界舞蹈总会专业评委, 多次担任《舞林大会》、《舞林 争霸》和《中国好舞蹈》等舞蹈电视节目的艺术总监及评委 的方俊曾评价唐诗逸说,在这 个圈子里,她的技术和名气已 经够大,现在就是,她怎么样 成为杨丽萍老师和金星老师这样的大师。

■ '⁄æ '□

今日女报/凤网讯(记者 刘浩)你的朋友圈里是否也经常充斥着各种关于牛奶的谣言,例如:牛奶会越喝越缺钙、常温奶添加了防腐剂等让你难以分辨、不知所措?为了正本清源,避免消费者被谣言误导,在"3·15国际消费者权益日"来临之际,蒙牛乳业携手今日女

红包送不停!蒙牛喊你来找茬程"你来找茬,我送红 关的科普知识,网友回复答案 福

报微信发起"你来找茬,我送红包"牛奶科普答题活动,以牛奶科普知识问答、辟谣、找茬的方式与消费者进行互动,传达科学的食品安全消费观念。

从 3 月 11 日 至 3 月 15 日, 今日女报微信将连续 5 天推出'你 来找茬,我送红包"牛奶科普答 题活动,每天推出一道与牛奶相 关的科普知识,网友回复答案至今日女报微信即可参与互动。只要你的答案正确,就能进入抢红包环节赢取相应的现金话费(详见3月11日今日女报微信内容,微信号:jrnbweixin)。

信内容,微信号:jrnbweixin)。 此外,凤网还将推出"牛奶 达人秀,晒幸福赢牛奶"线上活动,

只要登录凤网社区, 晒出你的幸

福团圆照,或是分享牛奶美食谱、 牛奶小妙招,就有机会获得由蒙 牛提供的牛奶礼包一份(详情请 登录凤网社区 bbs.feng.com)。

蒙牛携手今日女报推出的 互动活动,目的是为了能够引导消费者认识牛奶,正确地了 解牛奶的价值,与消费者建立 一个深度的、非常友好的沟通。 通过一点一滴抓实质量,一点一滴做好产品,一点一滴打破系统墙,一点一滴建设生态圈,一点一滴打造阳光文化,一点一滴重塑消费者信心,蒙牛希望不仅是好牛奶的提供者,更在产品中注入关爱,让他们成为传递关爱的桥梁,将一点一滴的关爱传递出去。